   Дарите друг другу тепло и улыбки! 
   Прощайте обиды, чужие ошибки. 
   Улыбка всесильна и стоит награды. 
   Всего лишь улыбка — и Вам будут рады!

    У каждого человека своё понимание жизни, потому что все мы разные. Каждый   со           своими  взглядами, интересами, представлениями и правилами жизни.   Но   все  мы одинаково хотим быть счастливы, хотим, чтобы рядом были добрые и приветливые люди, хотим мира    и радости.  Как сделать нашу жизнь ярче?  Что для этого может сделать каждый из нас?

Уважаемые родители!
Примите участие в акции с 16 марта-20 марта                                     под красивым названием   


 

День первый 16.03 понедельник

     Уважаемые родители! Принесите, пожалуйста, рисунки, цветное фото, иллюстрации с надписями  вызывающими улыбку (смеющиеся или улыбающиеся люди, животные  дети и т.д.)! Для поднятия настроения  всех сотрудников детского сада, на позитивный рабочий настрой детей и вас!

                                          День второй 17.03 вторник
  Уважаемые родители! Мы очень будем рады, если у кого-то из родителей найдется время прийти в детский сад и сфотографировать детей и родителей  в разных группах, сотрудников детского сада  с их очаровательными улыбками. А также  создать группу родителей из 3-5человек (желательно из разных групп) для оформления  фото с улыбками и выдумками  к ним анекдотов, смешных историй, шуток, для создания  - ОТЛИЧНОГО НАСТРОЕНИЯ!

День третий 18.03 – среда «День доброты»

          Уважаемые родители! Есть ли желающие  принять участие  в мероприятии – показ мини-спектакля, пение шуточных песен, частушек, проведение или участие в играх с детьми на тему «Доброта – дело важное». Предполагаемая тематика: «Зачем человеку доброта» «Доброта – основа жизни», «Доброта спасет мир»

День четвертый 19.03. четверг «Лавка добрых дел»
Педагог с родителями проводит игру «Купля-продажа». Ига осуществляется, как своеобразный бартер «ты - мне, я тебе». Педагог предлагает положительные качества, (например, вежливость, доброта, радость и т.д.).  А вы  в обмен отдаете отрицательные качества (например, грубость, жадность, гнев и т.д.). То качество, которое хочет  обменять родитель, он его должен написать на листочке.
День пятый  20.03 – пятница «День доброты»
Уважаемые родители! Вам нужно написать, нарисовать или сфотографировать лично то, что на ваш взгляд вы сделали доброго, хорошего в течении, этих пяти дней (выполнять работы, желательно вместе с детьми). Оформить творчески!

                                                                               Подари улыбку миру, 
                                                                Радугу цветных огней, 
                                                                Улыбнись улыбкой счастья, 
                                                                Сердце каждого согрей!
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